

www.prajapaksham.in
ప్రజాపక్షం

ప్రతి అక్షరం ప్రజల కోసం



సిఎం, పరిశ్రమలే కీలకంశాలు

శ్రీకాళహస్తి శతకము
చూ|| 40/-
పేజీలు: 48
నవచేతన పబ్లిషింగ్ హౌస్

అదివారం 19-05-2024 హైదరాబాద్ సంచిక: 26, సంచిక: 329 Published from: Hyderabad, Khammam, Karimnagar, Mahabubnagar పేజీలు: 12 ఖమ్మం: 8+8 కరీంనగర్: 8+8 మహబూబ్ నగర్: 12 వెల రూ. 5.00



ఇంజనీరింగ్లో 74.98, అగ్రికల్చర్ ఫార్మసీలో 89.66 శాతం

ఇఎపి సెట్ ఫలితాలు విడుదల
ఇంజనీరింగ్లో సత్పాఠిన బాలురు ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

ఇంజనీరింగ్, అగ్రికల్చర్ ఫార్మసీ కోర్సులో ప్రవేశాలకు నిర్ణయించిన ఈ ఎపి సెట్ (బీజి ఎంసెట్) ఫలితాలు శనివారం విడుదలయ్యాయి. ఇంజనీరింగ్ విభాగంలో 74.98 శాతం, అగ్రికల్చర్ ఫార్మసీ విభాగంలో 89.66 శాతం మంది ఉత్తీర్ణులయ్యారు. ఈ మేరకు ఉన్నత విద్యామండలి చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ లింబాద్రి, జెనెరియం హెచ్ విసి కట్టా నరసింహారెడ్డితో కలిసి విద్యాశాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి బుర్రవెంకటేశం ఎస్ సెట్ ఫలితాలను విడుదల చేశారు. వారం రోజుల్లోనే అడ్మిషన్ షెడ్యూల్ విడుదల చేస్తామని ఆయన వెల్లడించారు. ఇంజనీరింగ్, అగ్రికల్చర్, ఫార్మసీ కోర్సులో మొదటి రెండు ర్యాంకులు ఎపి విద్యార్థులు సాధించారు. ఇంజనీరింగ్ ర్యాంకుల్లో బాలురు నల్ల వాటాలోని, తొలి పది ర్యాంకుల్లో తొమ్మిదింటిని కైవసం చేసుకున్నారు. బుర్రవెంకటేశం ఆయన వివరించారు. ఎంసెట్లో ఒక్కో షిఫ్ట్లో 25,000ల మంది మాత్రమే పరీక్ష రాసినవారు. కానీ ప్రస్తుతం ఒక్కో షిఫ్ట్లో 50,000ల మంది పరీక్ష రాసినట్లు వివరించారు. ఫలితాలను చూసి విద్యార్థులు ఆందోళన చెందవద్దని సూచించారు. అగ్రికల్చర్, ఫార్మసీ కోర్సులు ప్రవేశ పరీక్షలకు 91,633 మంది విద్యార్థులు హాజరయ్యారు. 82,163 (89.66 శాతం) మంది విద్యార్థులు ఉత్తీర్ణత సాధించారు. ఇందులో తరువాయి 2లో

'మేడిగడ్డ' పనులు షురూ

బ్లాక్-7లోని 8 గేట్లు ఎత్తేందుకు నేషనల్ డ్యామ్ సేఫ్టీ అథారిటీ సూచనల మేరకు పనులు ప్రారంభం
ఇప్పటికే ఒక గేటును ఎత్తిపెట్టిన అధికారులు
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్



మేటలు, రాళ్లను తొలగించాలని నేషనల్ డ్యామ్ సేఫ్టీ అథారిటీ సూచించిన క్రమంలో పనులు ఆ మేరకు మొదలుపెట్టారు. డ్యామ్ సేఫ్టీ అథారిటీ సూచనల మేరకు వెంటనే పనులను చేపట్టాలని ఎల్ అండ్ టీ సంస్థకు ఇరిగేషన్ శాఖ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఈ క్రమంలో మేడిగడ్డ బ్లాక్ 7లోని 8 గేట్లను ఎత్తేందుకు పనులు ప్రారంభమయ్యాయి. వ్యవసాయ పరంగాను నీటి అవసరం ఉన్న నేపథ్యంలో తరువాయి 2లో

'కాశ్మీరం' ఎన్డిఎస్ఎ నివేదికపై సిఎం రేవంత్ ఆరా పలువురు మంత్రులతో చర్చ..
త్వరలోనే క్షేత్రస్థాయికి వెళ్లి పరిశీలించాల్సి ఉంటుందని వెల్లడి
ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

త్వరలోనే మేడిగడ్డ, సుందర్బాస్ బ్యారేజీలను, అక్కడి పంచాయతీలను క్షేత్రస్థాయికి వెళ్లి పరిశీలించాల్సి ఉంటుందని ముఖ్యమంత్రి ఎ రేవంత్ రెడ్డి అభిప్రాయపడ్డారు. కాశ్మీరం ప్రాజెక్టు అంతంపైన నేషనల్ డ్యామ్ సేఫ్టీ అథారిటీ ఇచ్చిన మద్దతును నివేదికలోని సిఫారసులు, ప్రభుత్వం తదుపరి చేపట్టాల్సి చర్చలపై భారీ నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఎన్. ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డితో తరువాయి 2లో



రాష్ట్ర విద్యుత్ సరఫరా

మత స్వేచ్ఛను కాపాడుతాం

'ఇండియా' కూటమి నేతల ప్రకటన ప్రధాని మోదీ బుల్డోజర్ వ్యాఖ్యలపై మండిపాటు
ముంబయి : ప్రతిపక్ష కూటమి అధికారంలోకి వస్తే ఆయోధ్య రామ మందిరాన్ని బుల్డోజ్ చేస్తుందంటూ ప్రధాని సరోజ్ మోదీ చేసిన వ్యాఖ్యలపై కాంగ్రెస్ బిస్ మల్లికార్జున్ ఖర్గే, ఇండియా కూటమి నేతలు మండిపడ్డారు. పౌరల మతభేదాలపై స్వేచ్ఛను రక్షించేందుకు కట్టుబడి ఉన్నామని, రాజ్యాంగం ప్రకారం దేశ ప్రకారం నడవాలన్నారు. ఖర్గే, శివసేన (యుబిటీ) అధ్యక్షుడు ఉద్ధవ్ ఠాకే, ఎన్సీఐ (ఎన్సీఐ) అధినేత శరద్ పవార్ సంయుక్తంగా శనివారం ముంబయిలో జరిగిన విలేజ్ రుల సమావేశంలో మాట్లాడారు. మే 20న రాష్ట్రంలో బిహార్ లోక్ సభ ఎన్నికల ప్రధాని నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఎన్. ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డితో తరువాయి 2లో

కేబినెట్ సమావేశం వాయిదా

ఎన్నికల కమిషన్ నుంచి అనుమతి రాకపోవడమే కారణం
చర్చకు నోచుకోని రైతు రుణమంజూరీ, ధాన్యం కొనుగోళ్లు, ఖరీఫ్ పంటల ప్రణాళిక, తదితర కీలక అంశాలు
ఇని నుంచి ఎప్పుడు అనుమతి వస్తే అప్పుడే కేబినెట్ సమావేశం
సోమవారం లోపు ఇని నుంచి అనుమతి రాకపోతే మంత్రులతో కలిసి ఢిల్లీకి వెళ్ళాలని సిఎం నిర్ణయం
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

ఎన్నికల కమిషన్ అనుమతి రాకపోవడమే కారణం. శనివారం మధ్యాహ్నం కేబినెట్ సమావేశం నిర్ణయించేందుకు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఎన్నికల నియమావళి అమలులో ఉన్నందున మంత్రివర్గ సమావేశానికి ప్రభుత్వం ఎన్నికల కమిషన్ అనుమతి కోరింది. కానీ శనివారం రాత్రి వరకు ఇని నుంచి అనుమతి రావడం. ఇని నుంచి ఎలాంటి స్పందన లేకపోవడం వల్ల శనివారం జరగాల్సిన కేబినెట్ భేటీ నిలిచిపోయింది. ఇని ఇని నుంచి ఏ క్షణమైన అనుమతి వస్తుందని మంత్రులు ఆందోళన చెందినవారు. మధ్యాహ్నం నుంచి రాత్రి వరకు సచివాలయంలో వేచి ఉన్నారు. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శితో పాటు అన్ని విభాగాల అధికారులు కేబినెట్ భేటీకి హాజరయ్యేందుకు ఆఫీసులకు చేరుకున్నారు. కానీ రాత్రి 7 గంటల వరకు ఇని నుంచి స్పందన లేకపోవడంతో కేబినెట్ భేటీ జరగలేదు. సిఎం అనుమతి పొందే వరకు మంత్రివర్గ సమావేశం వర్షం వాటిల్లడం వల్ల సమావేశం వాయిదా పడింది. తరువాయి 2లో

22న బంగాళాఖాతంలో అల్పపీడనం

తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల్లో విస్తారంగా వర్షాలు కురుస్తోన్న విషయం తెలిసిందే. ఈనెల 23వ తేదీ వరకు మోస్తరు నుంచి అతి భారీ వర్షాలు కురిసి అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ వాతావరణ శాఖ అధికారులు వెల్లడించారు. దీంతో ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని అధికారులు హెచ్చరించారు. శుక్రవారం దక్షిణ భారత గడ్డ నుండి కొనుగోళ్ల ప్రాంతం వరకు కొనుగోళ్ల అవసరం శనివారం దక్షిణ భారత గడ్డ నుండి తెలంగాణ, రాయలసీమ మీదుగా దక్షిణ ఆంధ్ర కర్ణాటక వరకు నగలు సముద్ర ప్రాంతానికి 3.1 కిలోమీటర్ల ఎత్తులో కొనుగోళ్ల వర్షం వచ్చును. శుక్రవారం రాయలసీమ, పరిసర ఉత్తర తమిళ నాడు ప్రాంతంలో నగలు సముద్ర ప్రాంతానికి 5.8 కిలోమీటర్ల ఎత్తులో కేంద్రీకృతమై ఉన్న చక్రవర్తి తవ ఆవర్తనం శనివారం బలహీనపడిందన్నారు. శనివారం తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కొన్ని జిల్లాల్లో తేలికపాటి నుండి మోస్తరు, ఆది, సోమవారం అక్కడ అక్కడ కురిసే అవకాశం ఉందన్నారు. శనివారం రాష్ట్రంలో కొన్ని జిల్లాల్లో తిరుమల, మెరుపులతో పాటు గంటకు 40 50 కిలోమీటర్ల వేగంతో వీచే ఈదురుగాలులతో కూడిన తేలిక పాటి నుండి మోస్తరు వర్షాలు, ఆదివారం, సోమవారం ఉరుములు, మెరుపులతో పాటు గంటకు 30-40 కిలోమీటర్ల తరువాయి 2లో

24 నాటికి వాయుగుండంగా మారే అవకాశం తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల్లో 23వ తేదీ నుంచి మోస్తరు నుంచి అతిభారీ వర్షాలు హైదరాబాద్ వాతావరణ శాఖ హెచ్చరిక



వాయుగుండంగా మారే అవకాశం

హైదరాబాద్లో మళ్లీ భారీ వర్షం కురిసింది. మధ్యాహ్నం వరకు ఉత్తరాన ఉత్తరదిశలో వీచిన వాతావరణం ఒక్కసారిగా చల్లబడింది. నగరంలోని పలు ప్రాంతాల్లో చిరుజల్లులతో ప్రారంభమైన వర్షం ఆ తర్వాత పెరిగింది. వర్షం కారణంగా నగరంలోని పలు ప్రాంతాల్లో ట్రాఫిక్ జామ్ అయింది. జిహెచ్ ఎస్ అత్యవసర బృందాలు రంగంలోకి దిగి, వరద నీరు డ్రైయింగ్ లోకి పంపించేందుకు చర్యలు చేపట్టారు. అలాగే 30 నుంచి 40 కిలోమీటర్ల వేగంతో తరువాయి 2లో

వేగంగా ధాన్యం కొనుగోలు

రంగంలోకి దిగిన మంత్రులు, అధికార యంత్రాంగం మే చివరనాటికి కొనుగోళ్లు పూర్తి చేయడమే లక్ష్యం
యాసంగిలో పండిన ప్రతి ధాన్యం గింజనూ కొంటామని రైతులకు ప్రభుత్వం భరోసా
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్



ఈ వర్షాల కారణంగా ధాన్యం తడిసి తీవ్ర ఆందోళనలో ఉన్న రైతులకు భరోసా కల్పించేందుకు మంత్రులు, ప్రభుత్వ యంత్రాంగం పూర్తిగా రంగంలోకి దిగింది. యాసంగిలో ఉత్పత్తి అయిన కొనుగోలు చేసేలా ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టింది. తరువాయి 2లో

చేయాలని, అధికారులకు ఇప్పటికే ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టమైన ఆదేశాలు జారీచేశారు. ఇదే క్రమంలో వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి ఎన్. ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డితో పాటు జిల్లాల ఇంఛార్జి మంత్రులు ధాన్యం కొనుగోళ్లపై సంబంధించి ప్రత్యేక దృష్టి సారించారు. మరోవైపు ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి రోజువారీగా జిల్లా కలెక్టర్లతో పాటు సంబంధిత శాఖల అధికారులతో ఎప్పటికప్పుడు సమావేశం అవుతూ తాజా పరిస్థితులను తెలుసుకుని మిగిలిన ధాన్యం కొనుగోళ్లను వేగవంతం చేసేందుకు చర్యలు చేపట్టారు. దీంతో సాంప్రదించిన ఎన్నికల ముగిసిన వెంటనే ధాన్యం కొనుగోలు చర్యలు ఉపయోగపడేలా కాకుండా మరోవైపు అకాల వర్షాల కారణంగా నష్టపోయిన పంటల తరువాయి 2లో



కలిసి పనిచేద్దాం... సమస్యలు పరిష్కరించుకుందాం



ప్రజాశాంతి పార్టీ ఎమ్మెల్యే టీకెట్ల మోసం రూ.కోట్లలో



ఆస్తి కోసం తల్లి, కూతుళ్లను హతమార్చిన కసాయి
రెండేళ్ల క్రితం భార్యను చంపి మరొకరితో సహజీవనం : ఖమ్మం జిల్లాలో ఘటన
ప్రజాపక్షం / తల్వడ

అక్రమ సంబంధ నేపథ్యంలో రెండేళ్ల క్రితం భార్యను హతమార్చాడు. ఆస్తి కోసం ఇప్పుడు కన్నతల్లిని, తన ఇద్దరు కుమార్తెలను హతమార్చాడు ఈ కసాయి. చెప్పి మరి హత్య చేసిన ఈ ఘటన ఖమ్మం జిల్లా తల్వడ మండలం గోపాల పేట గ్రామంలో జరిగినవారం కోటు అయినది. ఈ అమానుషీయ ఘటన వివరాల్లోకి వెళితే... గోపాల పేట పట్టణ వెంకటేశ్వర్లుకు 12 ఏళ్ల క్రితం తరువాయి 2లో

నేరం రుజువైతే ప్రజ్వల్ పై చర్యలు తీసుకోండి..

లైంగిక దౌర్జన్యం కేసుపై దేవెగడ
తెంగళూరు : కర్ణాటకలో జైడిఎస్ ఎంపి, మాజీ ప్రధాని దేవె గౌడ మనవడు ప్రజ్వల్ రెవెన్యూ సెక్యూరిటీ కుంభకోణం కేసు దేశవ్యాప్తంగా సంచలనం రేపిన విషయం తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో నేడు 92వ పుట్టి సరోజు జరుపుకుంటున్న దేవెగడ తన మనవడు ప్రజ్వల్ పై చర్యలు లైంగిక వేధింపుల ఆరోపణలపై తరువాయి 2లో



తొలిసారి స్పందించారు. నేరం రుజువైతే ప్రజ్వల్ పై చర్యలు తీసుకుంటే తమకు ఎలాంటి అభ్యంతరం లేదని స్పష్టం చేశారు. అయితే, లైంగిక వేధింపులు, మహిళా కిడ్నాప్ ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న తన కుమారుడు జైడిఎస్ ఎమ్మెల్యే హెచ్. రేవెన్యూ మాత్రం తప్పుడు కేసులు పెట్టడాని మాజీ ప్రధాని ఆరోపించారు. 'ఈ కేసు కోర్టు తరువాయి 2లో

ఎన్నికల్లో.. రూ.8,889 కోట్లు స్వాధీనం

న్యూఢిల్లీ : లోక్ సభ ఎన్నికల వేళ ఓటర్లను అకట్టుకునేందుకు దేశ వ్యాప్తంగా పెద్దఎత్తున ప్రలోభాల వర్షం సాగిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. సాంప్రదించిన క్రమంలో చేపట్టిన తనిఖీల్లో ఇప్పటివరకు రూ.8,889 కోట్ల మేర విలువైన నగదు, మారక ద్రవ్యాలు, ఇతర తాయిలాలు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించింది. ఇప్పుడు చేసిన సాక్షాత్తుల మారక ద్రవ్యాలదే 45 శాతం వాటా అని, రూ.3,958 కోట్ల మేర ద్రవ్యం స్వాధీనం చేసుకు తరువాయి 2లో

న్నట్లు వెల్లడించింది. స్వాధీనం చేసుకున్న సాక్షాత్తుల నగదు రూ.849.15 కోట్లు, మద్యం (రూ.814.85 కోట్లు), మారక ద్రవ్యాలు (రూ.3,958 కోట్లు), బంగారం, వెండి వంటి ఆభరణాలు (రూ.1,260.33 కోట్లు), ఇతర ఉపకరాలు (రూ.2006.59 కోట్లు) ఉన్నట్లు ఈసే తెలిపింది. మారక ద్రవ్యాలు, సైకోట్రోపిక్ వదార్లాల స్వాధీనంపై ఈసారి ప్రత్యేక దృష్టిసారించినట్లు పేర్కొంది. గుజరాత్ తరువాయి 2లో



తరువాయి 2లో

